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2025. december
Új folyam, 8. évf. 12. szám, 2025. december  10.

Országosan is egyedülálló 
fejlesztések Zircen
– 8 gyalogátkelő esetén épül ún. okos zebra
Két évtizede szűnt meg a 
„fehér folt”
– 20 éves a Zirci Önkormányzati Tűzoltóság
Légy önkéntes!
– A zirci Karitász-csoport várja az új tagokat
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Beköszönő

Az év vége felé közeledve különösen erősen érezzük, 

mennyit jelent a közösséghez tartozás. Ilyenkor nemcsak 

számot vetünk az elmúlt hónapokkal, hanem megállunk 

egy pillanatra, hogy észrevegyük mindazt, amit együtt 

hoztunk létre. Városvezetőként az egyik legnagyobb 

öröm számomra, amikor azt látom, hogy Zirc lakói nem-

csak résztvevői, hanem alakítói is a település életének. Öt-

leteikkel, munkájukkal formálják városunk arcát.

Az elmúlt időszakban több olyan kezdeményezés is 

megszületett, amelyek jól mutatják ezt az összefogást. A 

közösségi programok, a civil szervezetek aktivitása, a kü-

lönböző generációkat megszólító események mind hoz-

zájárultak ahhoz, hogy Zirc ne csak lakóhely, hanem élő, 

lüktető város legyen. A visszajelzések, amelyeket szemé-

lyesen és a rendezvényeken keresztül kapok, megerősíte-

nek abban, hogy jó irányba tartunk! Olyan települést épí-

tünk, ahol mindenki megtalálhatja a helyét és feladatát.

Közben a háttérben zajló fejlesztéseinkkel is a jövőt 

építjük. Minden döntésünk célja, hogy hosszú távon erő-

sítsük a város szolgáltatásait, élhetőségét, gazdasági és 

közösségi stabilitását. Fontosnak tartom, hogy mindez át-

láthatóan és közérthetően jusson el a lakossághoz, ezért 

is tartom értékesnek a Zirc és Vidéke hasábjait, amelyek 

széles körben biztosítanak hiteles tájékozódási lehetősé-

get mindannyiunk számára.

Az előttünk álló időszak feladata, hogy a közösség-

ben rejlő erőt tovább építsük. Támogatva a civil kezdemé-

nyezéseket, teret adva a párbeszédnek, és folyamatosan 

keresve az együttműködéseket, amelyek még élhetőbbé 

és szerethetőbbé teszik városunkat. Büszkeséggel tölt el, 

hogy ehhez hagyományteremtő programok is kapcso-

lódnak, ahol civilek, karitatív csoportok és a zirci intéz-

mények összehangoltan dolgoznak együtt. Az adventi 

gyűjtésektől és műsoroktól a jótékonysági futáson át a 

véradásokig, így igazán megmutatkozik a zirci emberek 

nyitottsága és egymás iránti felelősségvállalása. Hiszem, 

hogy Zirc jövője ebben a közös munkában rejlik.

Kérem, tartsanak velünk továbbra is, eseményeken, 

kezdeményezésekben, beszélgetésekben. Mindabban, 

ami összeköt bennünket.

 
Maradok tisztelettel:

Kacsala István
Zirc város polgármestere

Beköszönő

Tisztelt Zirci Polgárok! Kedves Olvasók!
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Zirc mégis része lesz 
Európa Sportrégiójának
Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testü-
lete idei utolsó ülésén a „Veszprém-Bala-
ton Európa Sportrégiója 2026” programhoz 
való csatlakozás mellett döntött. A helyi 
adók mértékében a jövő évtől sem lesz vál-
tozás, és egyéb díjak sem emelkednek ja-
nuár 1-től.

Már az októberi ülésen is szerepelt a napirendek kö-
zött a „Veszprém-Balaton Európa Sportrégiója 2026” 
programhoz való csatlakozás, akkor azonban nemmel 
szavazott erre a képviselő-testület. Az elutasító döntés 
viszont nem volt egyhangú, ezért Kacsala István polgár-
mester újra előterjesztette a témát, különös tekintettel 
arra, hogy a program nem kizárólag a város, hanem a 

civil szervezetek és a helyi közösségek számára is komoly 
és hosszú távú fejlődési lehetőséget biztosít.

Az együttműködési megállapodás aláírásával az ön-
kormányzat a jövő évre nézve 1 euró/lakos hozzájárulási 
kötelezettséget vállal, ami mintegy 2,5 millió forintot je-
lent. „Ez a város idei költségvetéséhez képest elhanya-
golható mértékű kiadás, különösen a program által biz-
tosított előnyökhöz és hozzáadott értékhez viszonyítva” 
– olvasható az előterjesztésben.

A képviselő-testület – bár nem volt teljes létszámmal 
jelen – ezúttal egyhangúan támogatta a „Veszprém-Ba-
laton Európa Sportrégiója 2026” programhoz kapcsoló-
dóan biztosított pályázati lehetőségeket, és a részvétel 
feltételeit biztosító regionális együttműködési megállapo-
dáshoz való csatlakozást.

A magánszemélyeket és a vállalkozásokat sújtó, fő-
ként inflációs hatású gazdasági körülményekre való tekin-
tettel a képviselő-testület úgy döntött, hogy a jövő évtől 
sem emeli a helyi adók mértékét, miképpen a közteme-
tőkre vonatkozó díjakban sem lesz változás. A nem köz-
művel összegyűjtött háztartási szennyvíz összegyűjtésére, 
elszállítására és elhelyezésére irányuló közszolgáltatás 
esetében is az idei tarifák maradnak érvényben.

A nevelési intézményekben alkalmazandó díjakban 
és a gyermekétkeztetés díjaiban is csak minimális lesz az 
emelés 2026-tól, melyek legjelentősebb mértékben a ki-
sétkeztetéseket érintik.

Lakossági kérésnek eleget téve némi változás történik 
a helyi járat menetrendjében: a 2. számú vonal 106 jelű 
járata a Rákóczi térről munkanapokon öt perccel koráb-
ban, 7:15-kor indul 2026. január 1-től, ennek megfelelő-

en módosította a képviselő-testület a helyi személyszállí-
tási közszolgáltatásra kötött szerződését.

Egyrészről az önkormányzathoz beérkező kérelmek, 
másrészről a lakosság megtartásának, a város jövőbeli fej-
lődésének egyik legfontosabb feltétele, az új, piacképes 
lakótelkek kialakításának igénye miatt volt szükség a he-
lyi építési szabályzat módosításával kapcsolatos döntések 
meghozatalára.

Legutóbbi ülésén döntött a képviselő-testület a Köz-
társaság utcában található ingatlan orvosi szolgálati la-
kássá történő kijelöléséről, most pedig a bérlő személyét 
is kijelölték dr. Horváth Dávid személyében, aki 2026. ja-
nuár 1-től az 1. számú körzetben látja majd el a házior-
vosi feladatokat.

szerző és fotó: Kelemen Gábor
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Országosan is 
egyedülálló fejlesztés
Nyolc okos zebra telepítésével válik biz-
tonságosabbá a közlekedés Zirc belterüle-
tén. Zajlik a parkolóépítés az Alkotmány 
utcában, és a Bakonybéli utca fejlesztése is 
megtörténik.

Zirc Városi Önkormányzatnak a „Komplex fejlesztések 
Zirc élhetőségének javításáért” című projektje keretében 
elsőként a közlekedési infrastruktúra fejlesztését célzó két 
projektelem indult el: az Alkotmány utcánál egy 111 férő-
helyes létesítménnyel bővülnek a parkolóhelyek az intéz-
ményekhez, sportcélú létesítményekhez, rendezvénytér-
hez, valamint a 2026-ban szintén ebből a támogatásból 
létesülő zöldterület-fejlesztéshez kötődően.

A beruházás idén szeptemberben kezdődött, a na-
gyobb blokk esetében az alépítmény, a szegélyek leg-
nagyobb része elkészült, lapzártánk idején a közlekedési 
utak aszfaltburkolása zajlott, a szakképző iskola bejáró 
útja mellett pedig ezzel párhuzamosan halad a térköves 
beállók építése. Decemberben, a befejező munkák után 
elindulhat a műszaki átadás-átvételi eljárás, majd a forga-
lomba helyezést követően megnyílik a parkoló.

Szintén szeptemberben vette kezdetét a városon át-
vezető 82-es számú főút minden gyalogátkelőjét érintő 
fejlesztés, mellyel országosan is egyedülálló szinten tudja 
biztonságosabbá tenni az önkormányzat a gyalogos köz-
lekedést Zircen.

A 2021-ben teszt jelleggel a Rákóczi tér és a Széchenyi 
utca találkozásánál telepített okos zebra pozitív tapaszta-
latai sarkallták arra a városvezetést, hogy további nyolc 
gyalogátkelő esetén is hasonló megoldást létesítsen: a 
Kossuth Lajos utcán a benzinkútnál, a Bakonybéli útnál, 
a Damjanich utcánál, a Széchenyi utcán a Városházánál, 

a Köztársaság utcán az Alkotmány utcánál, a Nagyeszter-
gárra vezető útnál, az Állomás utcán a vasútállomás-ke-
rékpárút között, továbbá a kerékpárút-átvezetésnél, az 
iparterület felé vezető útnál készül napelemes áramellá-
tással rendelkező berendezés.

Cikkünk írásakor az alépítmények kialakításának meg-
kezdése előtt állt a fejlesztés, majd pedig a megfelelő te-
herbírás kialakulása után az oszlopok szerelése a követ-
kező lépés.

Mindeközben az önkormányzat már dolgozik a pro-
jekt többi elemének megvalósításán is. Megújul a Cigány-
dombi-árok és térségének csapadékvíz-elvezető rendsze-
re, a Hosszúrét mintegy kéthektáros zöldterületén pedig 
sportolási és szabadidős létesítményekkel – sétautak, lát-
ványtó, száraz- és vizes játszótér, felnőtt sportpark, futó-
kör, kutyafuttató – gazdagodik városunk.

Állami beruházásban a Bakonybéli út fejlesztése is 
megvalósul. Még november végén kerestük meg a kivi-
telező Magyar Közút Nonprofit Zrt. Veszprém Vármegyei 
Igazgatóságát, akik arról tájékoztattak, hogy Zirc belterü-
letén, a Zirc – Bakonybél – Nagygyimót önkormányzati út 
0+020 – 1+000 km szelvény közötti szakaszán előkészítő 
munkák folytak, az aszfaltozási munkálatok megkezdését 
– az időjárás függvényében – december elejére tervezik, 
mely során félpályás forgalomkorlátozást vezetnek be. A 
munkálatok várhatóan január elejével fejeződnek be.

szerző: Kelemen Gábor
fotó: Önkormányzat

Önkormányzati hírek

Szünetelő ügyfélfogadás

A NAV Veszprém Vármegyei Adó- és Vámigazga-
tósága zirci ügyfélszolgálata decemberben, továbbá 
január első hetében zárva tart. 2026. január 9-től az 
általános nyitvatartási rendnek megfelelően ismétel-
ten fogadja az ügyfeleket.

Az ügyfelek a zárvatartás ideje alatt a veszprémi 
központi ügyfélszolgálatot (Veszprém, Brusznyai Ár-
pád utca 22-26.) kereshetik fel a hét minden mun-
kanapján az alábbi általános nyitvatartás szerint:

hétfő: 	 8:30–18:00
kedd: 	 8:30–12:00
szerda: 	 8:30–18:00
csütörtök: 	8:30–12:00
péntek: 	 8:30–11:30

A központi ügyfélszolgálat karácsonyi ünnepek 
körüli nyitvatartása a www.nav.gov.hu oldalon meg-
tekinthető.
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Az emberség ünnepe
1997 óta november 12-én ünnepeljük a 
szociális munka napját. Ezen a napon azok 
iránt fejezzük ki megbecsülésünket, akik 
elkötelezetten, fáradhatatlanul segítenek 
az arra rászorulóknak. Zirc Város Szociális 
munka napja ünnepségen az idei évben Bo-
dáné Németh Ágnes vehette át a „Zirc Szo-
ciális Ellátásáért” kitüntetést.

„Az életnek értéket csak a szolgálat adhat, amellyel 
az emberek ügye felé fordulunk.” Márai Sándor Az élet 
értékéről című írásának egy gondolatával nyitotta meg a 
Zirc Város Szociális munka napja ünnepséget Csaba Lilla, 
az esemény műsorvezetője.

A meghívottak soraiban a város szociális intézménye-
inek dolgozói foglaltak helyet, elsősorban hozzájuk inté-
zett beszédet Kadnár Laura önkormányzati képviselő, az 
Oktatási, Ifjúsági, Kulturális, Sport és Civil Bizottság tagja, 
aki beszédében azt hangsúlyozta, a hivatás valódi tartal-
mát kevesen ismerik igazán. „Olyan pályafutás ez, ahol 
nap mint nap emberekkel kell foglalkozni, méghozzá jól 
foglalkozni. Talán ez az egyik legnehezebb és egyben leg-
szebb feladatvállalás, hiszen önök nélkül a társadalmunk 

vitathatatlanul nehezebben működne. (…) Az emberség, 
az empátia, a tenni akarás mind-mind ajándék a minden-
napokban, ráadásul az egyik legritkább és legdrágább 
közé sorolandó. Ezek a megfizethetetlen tulajdonságok 
azok, amelyek különösen értelmet nyernek a mai világ-
ban, ahol a társadalmi közöny néha nagyobb teret nyer, 
mint a szolidaritás” – mondta.

A beszédet követően a „Zirc Szociális Ellátásáért” ki-
tüntetés átadására is sor került. Zirc Városi Önkormányzat 
Oktatási, Ifjúsági, Kulturális, Sport és Civil Bizottságának 
döntése alapján az idei évben Bodáné Németh Ágnes ve-
hette át az elismerést Kacsala István polgármestertől és 
Varga Zita önkormányzati képviselőtől.

Bodáné Németh Ágnes 2002 óta szolgálja elkötele-
zetten a város szociális ellátását, és aki a fogyatékkal élők 
nappali ellátásában gyógypedagógiai asszisztensként dol-

gozik. Őt a bizottság elnöke, Varga Zita képviselő méltat-
ta. „Munkája a fogyatékkal élők iránti szolgálat, amelyet 
empátiával, türelemmel s pozitív szemlélettel végez, har-
monikus környezetet teremtve az ellátottak számára. A 
nappali ellátásban a gondozottak képességeinek fenntar-
tására és fejlesztésére fókuszál, kiemelt figyelmet fordít-
va az önállóság, szocializáció, kommunikáció valamint az 
olvasás-írás valamint az alapvető matematikai készségek 
erősítésére. Programjai a közösségi élet, mozgás, krea-
tív tevékenységek és környezettudatosság egyensúlyára 
épülnek. Szervez meridián tornát, játékos széktornát, 
kültéri mozgásprogramokat, valamint kézműves foglal-
kozásokat, ahol újrahasznosított anyagokkal dolgoznak, 
ezzel is nevelve a környezettudatosságra; a Föld napja 
akciókban és élelmiszermentő programokban is aktívan 
részt vesz. Ágnes gondot fordít az ellátottak a társadalmi 
beilleszkedésére, emberi jogaik érvényesülésére és auto-
nómiájuk támogatására. Csoportfoglalkozásokkal moto-
rikus és szociális képességfejlesztéssel, valamint konflik-
tuskezelési és problémamegoldó programokkal segíti 
előrehaladásukat. Célja, hogy a gondozottak a lehető leg-
nagyobb önállóságot érjék el, képességeik hosszútávon 
megőrződjenek, és a funkcióvesztés minimális legyen. 
Szakmai elhivatottsága, kiegyensúlyozott személyisége és 
empatikus hozzáállása példaértékű kollégái és ellátottjai 
számára” – sorolta a díjazott érdemeit Varga Zita.

A felemelő pillanatok után a humoré lett a főszerep: a 
Dumaszínház tagja Szabó Balázs Máté humorista nevet-
tette meg az egybegyűlteket, majd pezsgős koccintással 
zárult az ünnepség.

szerző: Porkoláb Petra
fotó: Kelemen Gábor

Változás

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. által a 
lakossági gumiabroncs- és elektronikai hulladék-
gyűjtések jelenlegi folyamata országos szinten felül-
vizsgálatra került annak érdekében, hogy a jövőben 
egy egységesebb, összehangolt rendszer valósuljon 
meg.

Ennek megfelelően a zirci Hulladékudvarban a la-
kossági gumiabroncs- és elektronikai hulladék gyűj-
tési akciók szervezését a MOHU MOL Hulladékgaz-
dálkodási Zrt. átmenetileg felfüggeszti 2025.12.01. 
napjától várhatóan 2026 első negyedév végéig.

Az érintett hulladékokat nem csupán a hulladékud-
varokban, hanem a MÉH-telepeken is leadhatják.
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20 éve tűnt el 
a „fehér folt”
2005. december elsején alakult meg a Zir-
ci Önkormányzati Tűzoltóság. A jubileum 
kapcsán Szelthoffer Ferenc, a Zirci Önkor-
mányzati Tűzoltó-parancsnokság vezetője 
mesélt lapunknak.

A tűzoltóság megalakítását elsősorban a legközeleb-
bi (veszprémi) tűzoltóságtól való távolság tette indokolt-
tá. Zirc város és a környező települések ún. „fehér folt” 
voltak, húsz percen túli kiérkezési idővel lehetett szá-
molni. „E szakmai indok azonban még kevés lett volna 
a megalakuláshoz” – kezdte a parancsnok. – „Szükség 
volt a vonulási területen lévő önkormányzatok támo-
gatására is. Dr. Zöld János tűzoltó ezredes, a Veszprém 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatójának 
érdeme, hogy a szakmai oldal az országos vezetésnél 
nyitott fülekre talált, így lehetőség volt anyagi támoga-
tásra pályázni, ennek köszönhetően megkezdődhetett 
a tűzoltóság kialakítása a meglévő tűzoltószertárból. 
Ténylegesen szeptemberben kezdődtek meg a munkála-
tok, falazás, majd a tetőszerkezet kialakítása, infrastruk-
túra kiépítése.”

A 16 tagú köztestületet 15 önkormányzat és a Zirci 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület alapította, Németh Tamást 
választották meg a köztestületi tűzoltóság elnökévé. 
„Elvárás volt, a magas szintű szakmai képzettség és a 
minimális málha (eszköz)felszerelések, illetve megfelelő 
helyiségekkel ellátott épület megléte. Az épületet azok a 
tűzoltók alakították és építették át, akik ott kezdték meg 
a szolgálatot 2005. december 1-jén.” Hozzátette, a tűzol-
tók több mint a fele már legalább tíz éve dolgozik náluk, 
közülük is hat fő közel húsz éve. Szelthoffer Ferenc arról is 
beszélt, hogy ő maga a tűzoltóság megalakulása óta szol-
gál városunkban, 2008 óta pedig ő vezeti az egységet, 
emellett az egyik szolgálati csoport rajparancsnoka is. „Ez 
a kettősség segít abban, hogy megmaradjak a vonulások-
nál, amely véleményem szerint elengedhetetlen ahhoz, 
hogy szakmailag a legtöbbet tudjam nyújtani, mint tűzol-
tóparancsnok” – mondja.

Elsődleges műveleti körzetük a teljes zirci járás és 
Eplény község közigazgatási területe, zirci járási önkor-
mányzatok polgármestereivel a kapcsolatuk kiemelkedő-
nek mondható.
A zirci lánglovagok finoman szólva sem unatkoznak. 

„A káreseteink 40%-a tűzeset, 60%-a műszaki mentés. A 
műszaki mentések közül a leggyakoribb az időjárás okoz-
ta káresemények, ilyenek például a fakidőlések, vízszivat�-
tyúzás, hóeséssel összefüggő káresetek, közúti balesetek, 
de a társszerveknek is segítünk, több esetben ajtónyitás-

ban, betegmozgatásban. Kivonulunk a Gondosóra jel-
zéseire is, ha annak tulajdonosát nem éri el a központi 
diszpécser. A természetet kedvelők körében közkedvelt 
a térségünk, ezért ezzel kapcsolatos káreseményekhez is 
sokszor kapunk riasztás, a legtöbb esetben ez alsó vég-
tagsérüléssel járó esemény, amelyeknél a sérült kimentése 
a feladatunk” – sorolja. Sokrétű munkájuk nem könnyű, 
de hozzáállásuk profizmusról árulkodik. „Egy riasztásnál a 
kiérkezés után az elsődleges feladatainkat kell elvégezni 
és kizárólag arra lehet koncentrálni, mert a segítségnyúj-
tás az első és legfontosabb. Én úgy vélem, hogy mivel 
nincs egyforma káreset, mindegyikből lehet tanulni és 
motivációt nyerni, de ettől még úgy gondolom, minden-
kiben mélyen megmaradnak a tragédiák, mi például min-
den eset után kibeszéljük magunkból a történteket.”

E részéhez érve a beszélgetésben, a parancsnok fon-
tosnak tartotta elmondani, hogy sok káreset megelőzhe-
tő kellő körültekintéssel, illetve néhány eszköz beszerzé-
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sével. „Csináltunk egy akciót, melynek keretében 10 évig 
gondozásmentes füstérzékelőket adtunk át a zirci társas-
házak közös képviselőjének, növelve a társasházak biz-
tonságát. Hasonló terveink vannak, de pályázati lehető-
ség híján, vagy célzott anyagi támogatás nélkül (az előző 
akciót dr. Kovács Zoltán egykori országgyűlési képviselő 
támogatta) szinte lehetetlen. Ezért ragadjuk meg a kö-
zösségi médiát, ahova folyamatosan készíti rajparancsnok 
úr a beszámolót munkáinkról, illetve készülnek figyelem-
felhívó posztok is. Ennek mind a prevenció az elsődleges 
célja, mert lehet tanulni mások hibáiból.”

A Zirci Önkormányzati Tűzoltóság emberei egyébként 
a fent említett akcióik mellett nemcsak a városi rendezvé-
nyeken jelennek meg, hanem bárhová szívesen mennek, 
ahová meghívást kapnak, ez szintén az edukáció iránti 
elkötelezettségüket mutatja. „Ha jól emlékszem egyetlen 
rendezvényt sem mondtunk vissza. Többcélú a meghívás 
elfogadása, egyik oldalról ott az edukáció fontossága, 
másik oldalról szeretnénk kicsit közelebb hozni a szak-
mához a lakosságot, nem utolsó sorban tűzmegelőzési 
tanácsokat adunk egy-egy ilyen rendezvényen. A nyaran-
ta megrendezendő „Tűzoltó tábor” is ezt a célt szolgálja.”

Az elmúlt két évtized fejlődéséről szólva kiemelte, 
a legnagyobb és talán a leglátványosabb változás a két 
gépjármű érkezése volt, menetteljesítményük megegye-
zik a jelenkor gépjárműveivel. „Emellett sok fejlesztésen 
vagyunk túl elnök úr szigorú gazdálkodásának és a pá-
lyázati lehetőségeknek köszönhetően. Ilyenek az épület 

külső hőszigetelése, teljes elektromos hálózat felújítása 
és szünetmentesítése, nyílászárócserék, helyiségek klima-
tizálása. Minden évben arra törekszünk, hogy fejlesszük 
eszközeinket, védőfelszereléseinket, ezek bár nem látvá-
nyos fejlődések, de a biztonságszint emeléséhez, a gyor-
sabb munkavégzéshez elengedhetetlenül szükségesek.”

Arra a kérdésre, mit kívánna a következő 20 évre a 
zirci tűzoltóságnak, így felelt: „Ipar 4.0, a BIM modellezés, 
a mesterséges intelligencia, a kiegészítő tűzoltórobotok 
megjelenése, mind-mind olyan változás, amelyet figye-
lemmel kell kísérnünk, hisz kellő hasznosságú eszközök-
kel segítené a munkánkat. Több fejlesztési gondolatunk 
is van, de ezekhez országos szabályozói változásra lesz 
szükség. Egy biztos, hasonló gondolkodású vezetőséget 
kívánok az elkövetkező 20 évre is, mert akkor a tűzoltó-
ság fejlődése – a szükséges mértékig – folyamatos lesz.”

A jövőbeni célokról elárulta, fontosnak tartják az után-
pótlás nevelést és a fiatalok, gyerekek szemléletformálá-
sát. 2026 tavaszától ifjúsági tűzoltóképzést, szakkört ter-
veznek indítani.

Beszélgetésünk utolsó részében arról esett szó, hogy 
a tűzoltók munkájának erejét a mögöttük álló szerető és 
biztos családi háttér adja, amely nélkül nem tudnának 
nap mint nap ilyen helytállással szolgálni. „Tagadhatatlan, 
hogy támogató családi háttér nélkül a tűzoltók élete is 
nehéz volna. A családom támogatása és türelme, illetve 
a biztos családi otthon nélkül nem tudnám kihozni ma-
gamból és a tűzoltóságból a legtöbbet, e nélkül a tűz-

oltók nem maradnának a 
szakmánál. A családjaink-
nak nagyon sokszor kell 
tolerálni azt, hogy a tűzol-
tóságon dolgozunk, mert a 
munkánk néha lemondás-
sal jár a „valódi” családunk 
hátrányára” – nyújt némi 
személyes betekintést egy 
tűzoltó életébe Szelthoffer 
Ferenc. Ha már magánélet, 
ezzel kapcsolatban élete 
egyik legemlékezetesebb 
eseményét is megosztotta: 
„A házasságkötésem napja 
volt, amikor – akkor még – 
menyasszonyomat a Zirc/1 
gépjárművel való bevonu-
lása után vezethettem az 
oltárhoz.”

A zirci lánglovagok de-
cember elején egy kis ba-
ráti – mondhatni – tűzoltós 
rendezvénnyel ünnepeltek, 
ennek része volt egy rajz-
pályázat is, melyre közel 
100 mű érkezett, a zsűri-
zést pedig a zirci tűzoltók 
végezték.

szerző: Porkoláb Petra 
fotó: Szelthoffer Ferenc

Közélet
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Légy önkéntes!
A zirci plébánia Árpád-házi Szent Erzsébet 
Katolikus Karitász-csoportja évek óta az se-
gíti a rászorulókat Zircen – anyagi, erkölcsi, 
lelki értelemben is közel nyolcvan főnek 
nyújtanak segítő kezet. Az önkénteseket, 
új csoporttagokat szeretettel várják!

Csombor Tiborné Mariann idén 
január óta vezetője a zirci plébánia 
Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus 
Karitász-csoportjának. Egyik kiemelt 
célja, hogy minél több önkéntes 
csatlakozzon hozzájuk, akikkel a jö-
vőben is – egész évben, nem csupán 
karácsony idején – aktívan tudják 
segíteni az arra rászorulókat. Másik 
cél, hogy eljussanak azokhoz az em-
bertársainkhoz, akik krízishelyzetbe 

kerültek, és segítségre van szükségük. „A karitatív szol-
gálat minden nap emlékeztet minket arra, miért dolgo-
zunk: hogy méltóságot, figyelmet és szeretetet vigyünk 
azokhoz, akiket a legkönnyebb észrevétlenül hagyni” – 
mondja Mariann, és Kalkuttai Szent Teréz egyik gondola-
tát kapcsolja ide: „Nagy dolgokat tenni nem tudunk, csak 
kicsiket, nagy szeretettel.”

Amikor a zirci Karitász-csoport irodájában és raktárá-
ban jártam, épp két önkéntesük pakolta és rendszerezte 
a felajánlásokat. Egyikük Fellegi Éva, aki már három éve 
segíti szolgálatával a csoport munkáját. „Valószínűleg a 
családomból hozom ezt a késztetést. Gyerekként sokszor 
láttam, ahogy a szüleim a feleslegessé vált ruhákat to-
vábbadták olyanoknak, akiknek szükségük volt rá, vagy 
éppen egy bútort vittek el egy rászoruló családhoz. Ezek 
a példák mélyen megmaradtak bennem” – osztotta meg, 
honnan ered nála a segítségnyújtás iránti elköteleződés.

Elmondása szerint a Karitászhoz kerülve ismét meg-
tapasztalta, milyen felemelő egy ilyen összetartó közös-

ség tagjának lenni. „Most, hogy részese lettem ennek 
a közösségnek, azt látom, mennyire jó itt lenni. Jó ér-
zés adni. Rengeteget jelent számomra, hogy a sokféle 
feladat és közösségi munka összekovácsol bennünket. 
Együtt dolgozni, együtt lenni – ez az igazán jó ebben” 
– mondja.

Lukács Józsefné meghatódva mutatta meg, men�-
nyi adomány érkezett Ausztriából, az Osztrák Templomi 
Lovagrendtől, közben örömmel mesélt arról is, mit jelent 
számára a Karitász munkájában részt venni. Ő immár hat 
éve önkéntes.

„Úgy érzem, hogy megérkeztem” – kezdte. – „A fér-
jem halála után nehéz volt az egyedüllét, és a csoport-
ba kerülés egy óriási pozitív változás volt az életemben.” 
Évához hasonlóan ő is gyermekkorából hozza a segítő 
hozzáállást, de igazán az önkéntesség közben erősödött 
meg benne az érzés, hogy sokkal jobb adni, mint kapni. 
Lukács Józsefné arra a bölcsességre is felhívta a figyel-
met, hogy „aki gyorsan ad, az kétszer ad”. E közmon-
dás arra utal, hogy a gyorsan nyújtott segítség többet 
ér, mert megelőzheti a további károkat és problémákat, 
így a segítő haszna kétszeres – márpedig a Karitásznál ez 
is alapvető szempont. Emellett nem felejtett el az előző 
vezető szerepéről beszélni, Ulrich Józsefné Magdit szere-
tettel említi. „Megtanultam tőle, és most már Marianntól 
is, hogy nálunk óriási az összefogás, és nagyon jól dolgo-
zunk együtt.” Hozzátette, ezt a munkát, csak közösség-
ben lehet igazán jól végezni, mert az erőt az adja, hogy 
mindenki együtt tesz a rászorulókért. „Külön nagy öröm 
számomra, hogy Mariann a hittanos gyerekeket, fiatalo-
kat is bevonja a munkába, ez csodálatos, mert fiatalon 
megtanulják, hogy milyen jó szívvel és önzetlenül csele-
kedni. Igazi példa ez a számukra.”

A Karitász csoport fontos, szinte nélkülözhetetlen 
munkát végez. Szolgálatuk lényegét talán semmi sem 
mutatja jobban, mint az, hogy mindenki felé nyitott szív-
vel és odafigyeléssel fordulnak. „Vannak olyan családok, 
betegek, idősek, akik nem mernek segítséget kérni, pedig 
rászorulnak, de mindig akad valaki a csoportunkban, aki 
észreveszi őket és felhívja rájuk a figyelmünket, és a se-
gítség már úton is van” – fogalmazott Lukács Józsefné.

Az önkéntesség lehetőséget ad új készségek elsajá-
títására, személyes fejlődésre és a közösség élményének 
megtapasztalására. Segíteni – adni az időnkből és az 
energiánkból – különleges dolog. Ahogyan Lukács József-
né mondta: „A nap végén jó érzés úgy hazamenni, hogy 
hasznosnak éreztem magam.”

Aki csatlakozni szeretne, és nem bánja, ha olykor épp 
az ünnepek idején van nagy szükség a szolgálatára, eset-
leg olyan szomszédja vagy ismerőse van, aki nehéz hely-
zetbe került, az keresse bátran a zirci plébánia Karitász 
csoport vezetőjét, Csombor Tiborné Mariannt, vagy a plé-
bánia hivatal irodáját!

szerző: Porkoláb Petra
fotó: SKB; Katolikus Karitász
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Zirci értékek
Folytatódik informatív, Zirc múltját és érté-
keit feldolgozó cikksorozatát, ezúttal Kőfal 
a templom körül, ledöntött vallási szobrok 
címmel olvashatnak érdekességeket váro-
sunk legékesebb épületével kapcsolatban.

Miután a ciszterci szerzetesek 1950. október közepén 
elhagyták az anyamonostort, fokozódott a vallásüldözés, 
a „klerikális fészek” felszámolása. Október 14-én volt az 
„utolsó vacsora” a nagy ebédlőben. A szerzetesek egy 
asztalnál ültek valamennyien. Szentképekre írták fel neve-
iket, eltették emlékbe: „majd ha megint együtt leszünk”, 
mondták. Az épületbe katonákat vezényeltek, majd vá-
járiskolát telepítettek, de volt itt óvoda, 
ideiglenes mentőállomás, szakképző és 
kollégium, szolgálati lakás, gimnázium, 
sajtérlelő üzem, gomba-pince.

1950. november 23-án kezdték épí-
teni a templom köré a kőfalat, mely kö-
zel tíz évig állt, 1960. július 7–8-án bon-
tották le. Igaz ugyan, 1956 októberében 
a mintegy százfős tömeg kíséretében 
néhány helyi forradalmár elkezdte bon-
tani, lyukat ütve a falon.

Szent Bernát szobra, kezében pász-
torbottal, a lábánál kutyával, az angol-
parkban, az apáti lakosztállyal szemben 
állt, egy magas, vaskos kőtalapzaton, 
melyet Kasper József zirci kőműves és 
ácsmester készített. 1930. augusztus 
17-én állították fel. Megáldása, fel-
szentelése 1931. augusztus 23-án volt. 
Előtte az ünnepélyes nagymisét Werner 
Adolf apát pontifikálta, közreműködött 
a Cecília énekkar. Az esős idő miatt a 
körmenet megtartható nem volt, de az 
apát úr papi segédlettel a szoborhoz vonult és csendben 
elvégezte a megáldás szertartását. 1951. február 26-án 
autóra kötött kötél segítségével döntötték le. 1968 ok-
tóberében a szakmunkásképző kőműves tanulói a földbe 

temették. Voltak szemtanúi az eseménynek, akik később 
visszaemlékeztek, milyen irányban kell keresni a homok-
kőből készült szobrot.

1990 júliusában debreceni középiskolás diákok – akik 
mentora én voltam – kiásták. Helyére Nagy István János 
karcsú, nyúlánk Szent Bernát szobra került, melyet 1991. 
augusztus 29-én áldott meg és szentelt fel Kerekes Károly 
apát. Ez a szobor jelenleg az arborétumban áll.

A hányattatott sorsú, a vallásüldözés áldozatává vált 
ledöntött szobrot restaurálás után az eredeti helyén állí-
tották fel, melyet a Szent Bernát ünnepen 2021. augusz-
tus 19-én avatott fel Bérczi Bernát apát.

A belső udvarban álló Nepomuki Szent János – a fo-
lyók, hidak, hajósok, vízimolnárok, halászok védőszentje 

– szobrát Schneider Péter prior állíttatta 25 Ft-ért, s 1751. 
október 1-jén szentelték fel. Közel kétszáz évig állt „nyu-
galomban”, majd 1951 elején az apátságban állomásozó 
katonák ledöntötték, sokáig csak a talapzata állt, emlé-
keztetve a szomorú eseményekre. Hatvankét év után, 
2013 szeptemberében a szobor újra méltó helyére ke-
rült. Az ép darabokat addig az északi toronyban őrizték, 
Nepomuki Szent János feje letörött, bal keze, melyben 
a birétumot, azaz a négyszögletes papi sapkát tartotta, 
megsérült és térdtől lefelé hiányzott a lába. Bánfi Gábor, 
Csíkszentmihályi Gergely és Osgyányi Vilmos kőfaragó 
restaurátor művészek biatorbágyi műhelyükben restau-
rálták, egy archív lap alapján a hiányzó részeket homok-
kőből megmintázták. A közel nyolcszáz kilós szobrot gép-
kocsival szállították Zircre, ahol gondos szakértelemmel, 
szinte centiről centire haladva a talapzatra állították, az 
arra járó helyiek és turisták nagy ámulatára.

szerző és fotó: Müller Anikó
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Könyvajánló
Közeleg a karácsony, így a Békefi Antal Vá-
rosi Könyvtár munkatársa, Jámbor Adrienn 
ezúttal igazi ünnepi könyvcsemegét kínál e 
havi Könyvajánlónkban. Ha kedvet kaptak 
olvasgatni őket, jó hírünk van: a kötetek 
kölcsönözhetőek is, de akár remek karácso-
nyi ajándék is lehet mindkettő kötet.

Morcsányi Elza Szaloncukor és angyalhaj – Budapes-
ti karácsonyok a boldog békeidőkben című könyve igazi 
időutazás: olyan, mint amikor egy régi családi fénykép 
albumát lapozzuk és hirtelen érezzük a frissen sült bejgli 
illatát, halljuk a korcsolyák csikorgását a Városliget jegén, 
vagy látjuk a korabeli üzletek csillogó kirakatait. A kötet 

egyszerre tör-
ténelmi tablók 
gyűjteménye és 
meghitt, szemé-
lyes emlékfosz-
lányokból épülő 
hangulatkoszo-
rú.

S z á m o m r a 
a legnagyobb 
ereje az, ahogy 
felidézi a szá-
zadforduló Bu-
d a p e s t j é n e k 
b e n s ő s é g e s , 
mégis pezsgő 
ka rác sonya i t . 
Nem csupán azt 

mutatja be, hogyan díszítették a fákat vagy milyen finom-
ságok kerültek az ünnepi asztalra, hanem azt is, milyen 
érzés volt a „boldog békeidők” polgárainak készülődni 
az ünnepre. A könyvet olvasva úgy éreztem, mintha ma-
gam is ott ácsorognék a Váci utcán, nézegetve a kézzel 
csomagolt szaloncukrokat, vagy mint aki belekóstol a rég 
elfeledett adventi szokásokba.
Morcsányi Elza stílusa elegáns, finoman nosztalgikus, 

de sosem émelyítő; a részletgazdag leírások mögött min-
dig ott húzódik egy mélyebb kérdés: mit jelentett akkor, 
és mit jelent ma az ünnep? A könyv különösen azoknak 
ad sokat, akik szeretik a régi Budapestet, vagy akik a ka-
rácsonyt nemcsak szokások, hanem történetek és hangu-
latok soraként élik meg.

Meleg szívvel ajánlom bárkinek, aki szeretne kicsit 
megpihenni a mai világ zaja elől, és elmerülni egy olyan 
adventben, ahol a csillagszórók fénye lassabban égett, és 
talán a lelkek is közelebb kerültek egymáshoz.

*

Bryton Taylor A nem hivatalos Reszkessetek, betörők! 
szakácskönyve számomra igazi ünnepi játéktér: egyszerre 

nosztalgikus utazás 
egy ikonikus kará-
csonyi film világá-
ba és egy könnyed, 
kreatív receptgyűj-
temény, amelytől 
azonnal kedvem 
támadt a konyhába 
állni.

Ahogy lapozgat-
tam, úgy éreztem 
magam, mintha 
újra gyerekként ül-
nék a tévé előtt, és 
tátott szájjal néz-
ném, hogyan győzi 
le Kevin a kétbal-
kezes betörőket — 

csak most már az étkezőasztalon egy tál frissen sütött 
„mac and cheese” illatozik.

A könyv legnagyobb ereje, hogy játékossága elle-
nére szívvel és lendülettel készült. A receptek könnyen 
követhetők, egyszerű, mégis látványos ötletekkel; és 
mindegyikben ott bujkál egy-egy apró filmes utalás, ami-
től a főzés váratlanul élménnyé válik. Nekem különösen 
tetszett, hogy nem akar többnek látszani, mint ami: egy 
szerethető, humoros, ünnepváró szakácskönyv, amely a 
film hangulatát idézi meg úgy, hogy közben tényleg hasz-
nálható a konyhában.

Aki a karácsonyt a Reszkessetek, betörők! című film 
nélkül el sem tudja képzelni, annak ez a könyv igazi cse-
mege lesz. Olyan, mintha a jól ismert jelenetek közé saját 
illatok és ízek keverednének, és ettől az egész ünnep egy 
kicsit személyesebbé válik. Én biztosan elő fogom venni 
minden decemberben — ha másért nem, legalább azért, 
hogy Kevinhez hasonlóan megteremtsem a „védőbás-
tyát” egy jó adag filmidézős, melegséggel teli vacsorával.

szerző: Jámbor Adrienn

Kultúra
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Adventi gondolatok
Előző lapszámunkban, az első két adven-
ti hétvége kapcsán Mórotz Réka Rebeka 
evangélikus lelkész gondolatai segítették 
az elcsendesedést. Az adventi várakozás 
utolsó két hetében Huszár Lőrinc O. Cist. 
plébános oszt meg lelki útravalót az Olva-
sókkal karácsony közeledtével.

„Menjünk át Betlehembe!” (Lk 2,15)
Megállapíthatjuk, hogy a karácsonyt megelőző napok 

bizony fárasztók, így legtöbbször az ember kimerülten 
érkezik meg az ünnepre. Valljuk be, bizony hajlamosak 
vagyunk arra, hogy „túltoljuk” a készületet, azért hogy 
szentestére minden a tökéletesen kész legyen. Előrebo-
csátom, hogy nem lesz minden tökéletesen kész. De ettől 
még lehet szép és tartalmas az ünnepünk.

Induljunk el karácsony felé az ünnep „szereplőivel”! 
Többen is mennek oda, hogy Jézus születésére megérkez-
zenek. Elindul Mária és József, akiket a népszámlálást el-
rendelő, megfellebbezhetetlen császári parancs mozdít ki 
názáreti otthonukból. Fiatal házasok, gyermeket várnak. 
Különösen a feleség, Mária számára bizony nem könnyű 
ez az út.

Messze Keleten, titokzatos személyek indulnak el. 
Őket a Biblia eredeti szövege mágusoknak nevezi. Fél-
reértés ne essék, ők nem varázslók, hanem csillagászok. 
Egy égi jelenség nyomába erednek, az vezeti őket. Zsák-
jaikban nem akármilyen ajándékokat visznek. Ezek az 
ajándékok – arany, tömjén és mirha – királyi személynek 
szólnak.

Nem kell messzire menniük a pásztoroknak, hiszen 
Betlehem közelében legeltetik a nyájat. Kissé vad embe-
rek, a társadalom peremén állnak. Őket majd egy égi lény, 
egy angyal fogja beküldeni Betlehem városkájába, vagy 
inkább falujába, és ezeket az egyszerű, valószínűleg nem 
iskolázott alakokat meg fogja érinteni mindaz, amit a bet-
lehemi istállóban látnak.

Ugyancsak nem kell messzire menniük az állatoknak, 
hiszen ők ott vannak a betlehemi istállóban. Ők vannak 
ott igazán, mert otthon vannak. Sőt, a szamár és az ökör 
ismerik fel igazán az esemény jelentőségét. Róluk mondta 
a királyi családból származó próféta, az ószövetség evan-
gélistája, Izajás, avagy Ézsaiás: „az ökör ismeri gazdáját, 
a szamár urának jászlát, csak Izrael nem ismeri, az én né-
pem nem figyel rá!” (Iz 1,3)

Amikor Mária és József Betlehembe érnek, akkora 
megérkezik a Kisded is.

Előző lelkipásztori helyemen, a budai Szent Imre-plé-
bánián fokozatosan szoktak egy kültéri betlehemet fel-
állítani. Először elhelyezik az üres istállót, majd távolabb 
feltűnnek a pásztorok állataikkal, még távolabb a bölcsek 
kezükben ajándékaikkal. Ahogyan karácsony felé me-
gyünk egyre közelebb teszik a figurákat. A karácsonyt 

megelőző napokban ott lesz Mária és József, szentestére 
pedig megérkezik a jászol lakója is.
Az istálló felé közeledő betlehemi figurák, előhívhat-

ják azt a kérdést az emberben, hogy vajon én mi felé me-
gyek, mennyire van távol tőlem az isteni, a szent, a békes-
ség Királya, a Betlehemben született Gyermek?

Karácsony szereplői találkoznak egymással és termé-
szetesen Jézussal is. Mennyire vagyok a találkozások, a 
másik felé való nyitottság embere?

A pásztorok azok, akik a Biblia szerint leginkább meg-
hatódnak a jelenségen. Előtte egymást biztatják: „nézzük 
meg, mi van Betlehemben!” Majd látva „a jászolban fek-
vő Kisdedet”, magasztalják és dicsérik Istent. (Lk 2,8-20). 
Tudok-e még lelkesedni és lelkesíteni? Vagy már minden-
be belefáradtam...

Kívánom azt, hogy ne fáradtan, kimerülten érkezzünk 
meg az ünnepre. Az ünnepet megelőző napok lendülete, 
a karácsonyvárás izgatottsága könnyedén vigyen át ben-
nünket advent utolsó napjainak tennivalóin. Menjünk mi 
is át Betlehembe! Ahogyan a pásztorokat a Kisded lát-
ványa meghatotta, úgy érintsen meg bennünket is kará-
csony évről-évre visszatérő varázsa. Örömteli, tartalmas, 
feltöltődést adó, valóban áldott ünnepet kívánok!

szerző és fotó: Huszár Lőrinc O. Cist. 
zirci plébános
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Ünnepség és jubileum
Bensőséges ünnepségen emlékezett meg 
– a szociális munka világnapja kapcsán – a 
ciszterci rend és a Szent Bernát Idősek Ott-
hona az intézmény húszéves jubileumáról.

Az est hangulata tükrözte a két évtizede ott folyó mun-
kát. Tisztelet és emlékezés volt. Takács Réka igazgatónő 
köszöntötte dr. Horváth Olga kismarosi ciszterci apátnőt, 
Dékány Á. Sixtus emeritus apát urat, Huszár Lőrinc plébá-
nos atyát és Kacsala Istvánt, a város polgármesterét. A kez-
deteket felidézve méltón emlékezett meg Lékai-Hochen-
burger Péter Jusztin atyáról, aki megálmodta az otthont, 
aki hitt az idősek méltóságában, és aki a várost szolgálta 
egész életével. Zirc lokálpatriótája volt, a közösségért élő 
ember, akit ezért a város Pro Urbe díjjal is kitüntetett.

Felidézte megrendítő halálhírét, mert élete utolsó 
napján az egri ciszterci gimnázium ballagására készült, de 
oda már nem érkezett meg. Szolgálatban élte az életét, s 
így is távozott. „Mi pedig szeretnénk méltók lenni hozzá, 
amit elkezdett, azt szeretnénk ugyanazzal a lélekkel, alá-
zattal, vagy talán még nagyobb odaadással tovább vinni” 
– hangsúlyozta az igazgatónő.

A Zirci Ciszterci Apátság fenntartásában működő in-
tézmény 2005. december 1-jén nyitotta meg kapuit, ek-
kor 50 lakó költözött be. A létszám az évek során nö-
vekedett, jelenleg 85 idős embert tudnak fogadni. Ezzel 
együtt nőtt a dolgozói létszám is, kezdetben 27, ma 55 
munkatársuk van, ezzel a város egyik jelentős munka-
adója. A csodálatos környezet, a történelmi ihletettségű 
falak, a szomszédos arborétum, mind a nyugalmat szol-
gálják. Biztosított a napi ötszöri étkezés, az orvosi ellátás, 
a ruhaneműk mosása-vasalása és sok közösségi kulturális 
program, kirándulás.

„Az ellátással kapcsolatban most jöjjön néhány érdekes 
szám. A húsz év alatt 101 750 étkezési napnyi ételt készí-
tett a konyha, 72 őstermelő áruit vásároltuk meg, 150 ton-
na burgonyát koptattunk el, 132 000 köbméter víz, 1 737 
500 köbméter gáz, 3 167 500 kW óra áram fogyott el, és 
csaknem 362 000 km-t tett meg az autónk, szállítva az idő-
seinket szakrendelésekre, kirándulásokra. Mindez azonban 
nem csupán számok sora. Mögöttük történetek, sorsok, és 
kimondhatatlanul sok szeretet, gondoskodás áll. Mi valami 
többet adunk, nem csak ápolást, gondozást, hanem valódi 
odafigyelést, amely arra a szeretettel teli hozzáállásra épül, 
mintha minden egyes ágyban saját édesanyánk feküdne. 
Ez a szemlélet, ez a belső parancs az, ami a ciszterci ha-
gyományokból is fakad, abból az egyszerű, mégis mindent 
meghatározó tanításból, hogy a szeretet legyen az első. 
Nálunk élő történelem lakik. Lakóink között vannak, akik 
túlélték a II. világháborút, akik látták Budapesten bevonul-
ni a szovjet tankokat, akik fiatal lányként megélték, hogy 
családjuk bújtatta őket az oroszok elől, akik mellett bomba 
csapódott be és mégis túlélték a legnagyobb borzalmakat. 
Több lakónk megjárta a Don-kanyart, de 1956-ot is meg-
élték. Több híres ember élt és él jelenleg is az otthonban, 

de ugyanilyen fontosak azok az egyszerű, dolgos zirci és 
környékbeli emberek is, akik egész életüket becsülettel 
dolgozták végig, ők a mi városunk igazi csendes hősei” – 
mondta az igazgató asszony.

Beszélt a város vezetésével, intézményeivel, közössé-
geivel, szolgáltatóival kialakított tartalmas kapcsolataik-
ról, megköszönve együttműködésüket. Hálával mondott 
köszönetet munkatársainak – „köszönöm, hogy vagy-
tok!” –, akik sokszor csendben, észrevétlenül, mégis fel-
becsülhetetlen értéket teremtve végzik a munkát, mert 
mindannyian hiszik, ha szeretettel fordulnak az emberek 
felé, akkor nem csak gondoznak, de életet kísérnek, mely 
által ők is gazdagabbá válnak.

Dr. Horváth Olga a fenntartó nevében jubileumi szala-
got kötött az otthon zászlajára, majd lélekemelő köszön-
tőt mondott. Hangsúlyozta, a szociális munka különleges 
hivatás. „Nap, mint nap a társadalom legsebezhetőbb 
csoportjai – idősek, gyermekek, fogyatékkal élők, csalá-
dok, vagy hajléktalanok – mellett együttérzéssel, szaktu-
dással, támogatással, segítően jelen lenni, azok mellett, 
akik a társadalom szemében „nem hasznosak”, akik egy 
„megoldandó feladat”, sok kritikus pillanatban, sok ki-
hívással, emberpróbáló feladat. Mindannyiunkat érint a 
téma, hiszen bármelyik pillanatban lehetünk „megseb-
zett ember”, s tudjuk, milyen nagy segítség ilyenkor a jó 
szó, a megértés, a békés, biztató tekintet. Nekünk ke-
resztényeknek van egy segítő, eligazító aranyszabályunk, 
melyet Krisztustól kaptunk: „Mindazt, amit szeretnétek, 
hogy veletek tegyenek az emberek, ti is azt tegyétek ve-
lük”. Még további erőt adhat, ha nem felejtjük el azt sem, 
hogy „Amit egynek a legkisebbek közül tesztek, nekem 
teszitek” – ígéri Krisztus.”

Az apátnő megköszönte a munkatársak elhivatottsá-
gát s Babits Mihály verssorát idézte: „…Lelkünkben gyújts 
pici gyertyát sokat. Csengess éjünkön át, s csillantsd elénk 
törékeny játékunkat, a reményt.”

Takács Réka, méltatva munkájukat, kitüntetést adott 
át Punkné Pej Ilonának, Tenyeri Szabolcsénak és Mere-
ticzki Lászlónénak. A kettős ünnep alkalmából minden 
dolgozó pénzjutalomban részesült. A pezsgős koccintás 
után a Veszprémi Petőfi Színház művészei adtak fergete-
ges műsort, majd svédasztalos vacsorával és ünnepi tor-
tával kínálták a résztvevőket.

Végezetül engedtessék meg egy szubjektív gondolat. 
Alapítása óta szoros volt a kapcsolatom az otthonnal, 
kezdetben Jusztin atyával, majd a mindenkori igazgatók-
kal – Bérczi Bernáttal, Szanyi Zsuzsával, Takács Rékával –, 
Bauer Tiborné foglalkozásvezetővel, sok kedves otthonla-
kó életét megismertem, több rendezvényen voltam jelen, 
vagy közreműködtem.

Néhány szó, ami most eszembe jut: emberség, elhiva-
tottság, pozitivitás, együttérzés, biztatás, alázat, hivatástu-
dat, erőt próbáló kitartás, közösség, csapatmunka, helyt-
állás, odaadás, önfeláldozás és csupa nagybetűvel: szeretet.

szerző: Müller Anikó

Életmód
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Figyeljünk egymásra!
A tél mindenki számára próbára teszi a tes-
tet-lelket, de azoknak, akiknek nincs hová 
hazamenniük, akiknek nincs meleg szobá-
juk vagy biztonságos otthonuk, a hideg, téli 
időjárás valódi veszélyt jelent. Segítsünk!

Miközben mi kabátba burkolózva sietünk a dolgunk-
ra, érdemes megállnunk egy pillanatra, és emlékeztetni 
magunkat: akik az utcán élnek vagy épp a hajléktalanság-
nak egy másik formájában érintettek, ugyanúgy embe-
rek, ugyanazzal a méltósággal és ugyanazokkal az alap-
vető szükségletekkel, mint bárki más.

Bár az után élők vannak leginkább szem előtt, ahogy 
fentebb említettem, ennél sokkal több formája van a haj-
léktalanságnak. Vannak, akik lakhatási szegénységben 
érintettek. A Habitat for Humanity friss, idei évi Lakhatási 
Jelentéséből kiderül, hogy ma Magyarországon közel 2,9 
millió embert, a népesség kicsit több, mint 30 százalékát 
érinti a lakhatási szegénység. Lakhatási szegénységben 
élőnek számít az, akinél vagy a lakhatás minősége, vagy 
hozzáférhetősége, elhelyezkedése, vagy az energiasze-
génység jelen van.

Ezenkívül akadnak, akik épp bántalmazás elől me-
nekülve nem tudnak otthonukba visszatérni, és olyanok 
is, akiknek bár van fedél a feje fölött, rendszeres jöve-
delem hiányéban nélkülözik az olyan alapvető dolgokat, 
mint például az élelmiszer vagy a fűtés – kisebb telepü-
léseken erről gyakran jól értesültek az ott élők és segítő 
kezet nyújtanak. Az alábbiakban ahhoz adunk útmuta-
tót, hogyan segíthetünk felelősséggel és biztonságosan 
azoknak, akik az utcán hajtják álomra a fejüket, ehhez 
érdemes megfogadnunk a Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat szakemberinek tanácsait.

Először is, ne menjünk el mellettük: egy hajléktalan 
ember életét akár meg is mentheti az, ha lehajolunk hoz-
zá, és megkérdezzük szüksége van-e bármifajta segítség-
re. Ha életveszély vagy annak gyanúja áll fenn, például 
nem válaszol, mozdulatlanul fekszik nedves ruházattal a 
földön, karton vagy épp takaró nélkül, esetleg a kihűlés 
jeleit érzékeljük rajta, hívjuk azonnal a 112 segélyhívót, 
mert ez esetben minden perc számít! Hívhatunk diszpé-
cser szolgálatot is, amennyiben az utcán élő ember jelzi, 
hogy segítségre szorul. Veszprém vármegyében az alábbi 
telefonszámon tudunk segítséget kérni: 34/511-028.

A nagy hidegekben sok helyen nyílnak krízis- és me-
legedő helyeket, érdemes tájékozódni a környékünkön 
található lehetőségekről. Vannak éjjeli menedékhelyek, 
ahol hivatalosan este hat és reggel nyolc óra között kap-
hat ingyen szállást a rászoruló. Átmeneti szálláson a nap 
24 órájában tartózkodhatnak a fedél nélküli emberek, 
összesen két évig, de már jogszabályok szerint ez módo-
sítható; vannak nappali melegedők, és működik a Csalá-
dok Átmeneti Otthona is – itt otthontalanná vált szülők és 
gyermekeik együtt szállhatnak meg. Nem utolsó sorban 
létezik utcai szolgálat, ahol a segítő szakemberek saját 
környezetükben keresik fel a hajléktalan embereket.

A hideg téli hónapok arra is emlékeztetnek minket, 
mennyire szükségünk van egymásra. És arra is, hogy a 
figyelmesség, az együttérzés nem csupán egy szép gesz-
tus, hanem -akár életmentő- emberi kötelesség. A vidéki 
közösségek ereje is abban rejlik, hogy nem hagyjuk ma-
gára azt, aki épp a legnagyobb bajban van.

szerző: Porkoláb Petra 
fotó: Pexels.com
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Biztonságos ünnepek
Az adventi időszakban harminchárom szá-
zalékkal több lakástűzhöz riasztják a ka-
tasztrófavédelem tűzoltóegységeit, mint 
máskor. Egy átlagos napon 18 otthon gyul-
lad ki, advent idején ez a szám megemelke-
dik, akár óránként kigyullad egy lakóház.

Tavaly decemberben 770 lakóépületben keletkezett 
tűz, ezek során 71 ember megsérült, 8 ember pedig éle-
tét vesztette. 124 otthon vált tűz miatt lakhatatlanná, 
ezekből a házakból 356 embernek kellett átmenetileg 
elköltöznie. A tüzek megelőzhetőek, ha az otthonunk 
dekorálásakor, az ünnepi készülődés során pár biztonsági 
szabályt szem előtt tartunk.

Évente átlagosan 50-70 lakástűz köthető az adventi 
koszorúkhoz. A legtöbb ilyen tűz kis területen okoz káro-
kat, de ez is elég ahhoz, hogy olyan szinten kormozód-
janak a falak, hogy az egész szobát újra kelljen festeni. 
Akár készen vásároljuk, akár mi magunk készítjük az ad-
venti koszorút, a gyertyák alatt legyen gyertyatüske, egy 
kis fém alátét, amely megakadályozza, hogy a gyertya 
lángja átterjedjen a koszorúra. A koszorút oda helyezzük, 
ahol nincs gyúlékony anyag a közelben. A legjobb meg-
oldás, ha magát a koszorút is egy tűzálló tálra tesszük. Az 
égő gyertyát ne hagyjuk felügyelet nélkül.

Egyre több helyen már november végén, december 
elején felállítják a karácsonyfát. A fenyőket már novem-
ber közepén kivágták, így egy fűtött épületben hamar 
kiszáradnak. A kiszáradt fenyő annyira jól ég, hogy ha 

csak egy ponton is meggyullad, néhány másodperc alatt 
az egész fa égni fog, és a tűz a környezetre is átterjed. Le-
het késleltetni a fenyő kiszáradását azzal, ha megvásárlás 
után egy vödör vízben tároljuk, de léteznek vízzel tölthető 
fenyőtalpak is, így a fa lassabban szárad ki. Akár igazi, 
akár műfenyőt választunk, fontos, hogy a karácsonyfát 
fűtőeszköztől, hőforrástól legalább másfél méterre te-
gyük. Ne díszítsük gyertyákkal vagy csillagszórókkal. A 
hagyományos izzók felforrósodhatnak, ezért inkább LED 
égősort tegyünk rájuk, a vezetéket éjszakára húzzuk ki a 
konnektorból.

Ne használjunk silány minőségű, hibás, piacon, vagy 
aluljáróban vásárolt fényfüzéreket, égősorokat. A fényfü-
zérekből létezik beltéri és kültéri változat is. Bent mind-
egy, hogy melyiket használjuk, viszont kint csak kültérivel 
díszítsünk. Ha régi fényfüzért használunk, nézzük meg, 
nem sérült-e. Ha sérült, megtört a vezetéke, vagy a hos�-
szabbítónk eldeformálódott, megolvadt, akkor ne hasz-
náljuk, mert csak idő kérdése, hogy mikor okoz tüzet. Az 
elemes fényfüzérek alacsonyabb feszültségen működnek, 
de sérülés esetén ezek is tüzet okozhatnak. Ha hosszabb 
a fényfüzér vezetéke, mint amilyenre szükségünk van, 
akkor is ki kell fektetni az egészet. Ha összetekert álla-
potban helyezzük feszültség alá, felforrósodik, és előbb-
utóbb meggyullad. Az égősorok vezetéke ne kerüljön 
asztal vagy szék lába alá, ne pakoljunk rá tárgyakat, mert 
megtörik a vezeték, és tűzveszélyessé válik.

A csillagszórók 1000 és 1600 Celsius-fok közötti hő-
mérsékleten égnek, a forró szikrák messze elpattanhat-
nak, meggyújthatják a környezetüket. Ne tegyünk csil-
lagszórókat a karácsonyfára. Egyszerre mindig csak egy 
csillagszórót gyújtsunk meg. A legbiztonságosabb, ha 
kültéren tesszük ezt. A leégett, de még forró csillagszórót 
nem szabad egyből a kukába dobni, előtte tegyük egy 
pohár vízbe.

A megelőzés egyik legjobb eszköze a füstérzékelő. 
Egy füstérzékelő a tűz keletkezésekor azonnal hangosan 
sípol, így van időnk a lángokat eloltani, vagy menekülni 
és hívni a tűzoltókat. Egyedül élő idős szeretteinknek ve-
gyünk karácsonyra egy füstérzékelőt. Ezt a szoba köze-
pén a plafonra kell szerelni.

Ha mégis tűz keletkezik otthon, a legfontosabb, hogy 
meneküljünk ki az épületből és segítsünk másnak is kijut-
ni. Értesítsük a tűzoltókat. Minél hamarabb tudomást sze-
reznek a tűzről, annál gyorsabban be tudnak avatkozni, 
és több értéket meg tudnak menteni. Ha van otthon egy 
néhány ezer forintból megvásárolható porral oltó tűzoltó 
készülék, azt bátran használhatjuk, akár elektromos tüzek 
esetén is. Otthonra a legjobb választás egy hatkilós ABC 
porral oltó tűzoltó készülék. Ha gyerekek vagy idősek is 
laknak az ingatlanban, érdemes egy könnyebb, kétkilós 
ABC porral oltó tűzoltó készüléket is venni.

forrás: Veszprém Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság

fotó: Pexels.com
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Az extrém kerékpározás 
zirci tehetsége
Sikeresen szerepelt élete első Európa Ku-
pa-futamán Gerber Áron, a zirci Acél-Va-
kond Kerékpáros Sportegyesület down-
hill-versenyzője.

„Jóleső érzés és megtiszteltetés volt számomra, hogy 
elindulhattam egy ilyen versenyen” – tekint vissza a kö-
zelmúltban Szlovéniában megrendezett nívós bringás via-
dalra a még csak 15. életéve felé közelítő, de már U17-es 
korosztályban versenyző Gerber Áron, majd először is ön-
zetlenül köszönetet mond azoknak, akiknek a jóvoltából 
eljuthatott az Európa Kupa-futamra.

Korosztályában a 62 induló közül 39. helyen érkezett 
célba egy olyan versenyen, ahová a világnak szinte min-
den tájáról érkeztek a hegyi kerékpározás extrém szaká-
gának képviselői, köztük kimagasló bringások.

A downhill lényege, hogy az erdőben kialakított rend-
kívül technikás, természeti akadályokkal gazdagon tar-
kított pályán minél sebesebb tempóban leérkezzenek a 
versenyzők, azaz már sokszor a célba érkezés is nagy ki-
hívásnak számít.

Áronnak a döntőben egy csuklózúzódással is meg kel-
lett birkóznia, ráadásul az esős időjárás még jobban meg-
nehezítette a kerékpárosok dolgát, így összességében 
elégedetten nyugtázta az elért helyezést, és egyesülete is 
elismerően szólt a teljesítményéről.

Még annak idején az általános iskola udvarán rende-
zett Zirc Kerékpár Gyermek MTB Kupán tűnt fel kicsivel 
idősebb testvérével, Olivérrel együtt, előfordult, hogy 
szinte egymással versenyeztek, s remek teljesítményük-
nek köszönhetően mindketten felállhattak a dobogóra 
korosztályukban.

Az első komolyabb downhill-versenyen, amin Áron ti-
zenkét évesen indult el és mindjárt nyolcadik helyen zárt, 
még bátyja is szerepelt, de ő a kemény külföldi terepvi-
szonyokból aztán nem kért, maradt a hobbiszint – tudjuk 
meg az édesapától, Gerber Ákostól, akitől szintén nem 
idegen a technikai sport, hiszen versenyszinten próbálko-
zott korábban motokrosszal, sőt kisebb korukban még a 
gyerekek is belekóstoltak a downhill-lal több rokon vo-
nást is mutató krosszmotorozásba.

De aztán maradt a kerékpár, az apa támogatásával 
kezdett el komolyabban foglalkozni Áron a szakággal, 

majd miután megalakult a down-
hill-szakosztály a zirci Acél-Vakond 
Kerékpáros Sportegyesület keretei 
között, licencet kapott a versenyzés-
hez, s immár egyesületi színekben 
folytatta.

Gerber Áron számára a gyakor-
lásokhoz szerencsére elég csak a 
szomszédba menni, hiszen Eplény-
ben működik downhill-pálya, több-
nyire itt igyekszik felkészülni a ver-
senyekre. Szorgalmáról tanúskodik, 
hogy napi szinten kerékpározik, és 
emellett még kondicionáló edzése-
ket is végez.

Eddigi eredményei közé tartozik 
az országos bajnokságon elért ne-
gyedik, illetve ötödik hely, egy len-
gyelországi versenyen hetedikként 
ért célba, Szlovákiából pedig egy 
hatodik és egy hetedik helyezéssel 
tért haza.

Ami pedig a jövőt illeti, jelenleg 
úgy látja, szeretne magasabb szin-
ten foglalkozni ezzel a sportággal, 
álma, hogy világbajnokságon is részt 
vegyen.

szerző és fotó: Kelemen Gábor
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Közérdekű információk

KORMÁNYABLAK, ZIRC

Cím: 8420 Zirc, Március 15. tér 1. 
Telefon:	(88) 550-698 
E-mail:	 zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu 
Web elérhetőség: https://kormanyhivatalok.hu

Ügyfélfogadás: 
Hétfő: 	 8.00-18.00 
Kedd: 	 8.00-16.00 
Szerda: 	 8.00-18.00 
Csütörtök: 	 8.00-15.00 
Péntek: 	 8.00-12.00

Ügykörök: 
http://kormanyablak.hu/hu/feladatkorok

Illetékességi terület:
Bakonybél, Bakonynána, Bakonyoszlop, Bakonyszentki-
rály, Borzavár, Csesznek, Csetény, Dudar, Lókút, Nagyesz-
tergár, Olaszfalu, Pénzesgyőr, Porva, Szápár, Zirc

VÁROSI HULLADÉKSZÁLLÍTÁS

2025. január 1-től a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási 
Zrt. megbízásából a Depónia Nonprofit Kft. látja el a hul-
ladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet, az 
eddigi szolgáltató, „VHK” Nonprofit Kft. helyett.

A Depónia Nonprofit Kft. ügyfélszolgálatainak el-
érhetősége, ill. azok nyitvatartási ideje az alábbiak 
szerint alakul:

8200 Veszprém, Haszkovó u. 11/A 
Hétfő: 	 8:00-14:00; 
Kedd: 	 7:00-19:0O; 
Szerda: 	 ZÁRVA; 
Csütörtök: 	 8:00-14:00; 
Péntek: 	 8:00-12:00

 
8420 Zirc, József A. u. 1.
(Békefi Antal Könyvtár, Művelődési ház és Stúdió KB) 
Szerda: 9:00-13:00 között.
Telefonos ügyfélszolgálat a MOHU Telefónia rendszerén 
keresztül: +36 1/776-7777
ONLINE ügyfélszolgálat:
https://deponia.hu/form/online-ugyfelszolgalat
SZÁMLÁZÁSI ügyfélszolgálat
(számlázással, szerződéskötéssel kapcsolatos informáci-
ók, időpontfoglalás személyes ügyintézéshez):
ugyfel@deponia.hu
MŰSZAKI ügyfélszolgálat
(Szállítással, edényürítéssel, el nem szállított hulladékkal, 
edénytöréssel kapcsolatos információk):
szallitas@deponia.hu

HULLADÉKUDVAR, ZIRC
8420, Zirc, Hrsz. 07/46 
Telefon: 88/325-687
Nyitva tartás:
Hétfő: 	   8:00-18:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Kedd: 	 zárva
Szerda: 	   8:00-16:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Csütörtök: 	 zárva
Péntek: 	   8:00-16:00
  ebédidő: 	 12.00-12.30
Szombat: 	   8:00-12:00
A hulladékudvarba az utolsó beszállítás zárás előtt 15 
perccel történhet.

Közérdekű információk

Az alábbi 
információk az 

ünnepi időszakban 
változhatnak!

FELHÍVÁS  SÍKOSSÁG-MENTESÍTÉSRE

TISZTELT  INGATLANTULAJDONOS! 

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületének a közterü-
letek tisztántartásáról szóló önkormányzati rendeletének ér-
telmében: 

AZ  INGATLANHASZNÁLÓNAK  A  FELADATA   
AZ  INGATLAN  ELŐTTI  BURKOLT  TERÜLETEKEN  (JÁRDA)  

A  HÓ  ELTAKARÍTÁSA  ÉS  SÍKOSSÁG-MENTESÍTÉSE.

Belterületi közterületen (az úttest kivételével) a síkosságmen-
tesítésre olyan anyag használható, amely a közterületen vagy 
annak közvetlen környezetében lévő fás szárú növény egész-
ségét nem veszélyezteti.

Kérjük, hogy a balesetek elkerülése érdekében gondoskodjon 
az ingatlana előtt lévő közterületen a hó és jég mihamarabbi 

eltakarításáról, a járda síkosság-mentesítéséről.

Köszönjük szíves együttműködését!
Zirci Közös Önkormányzati Hivatal

mailto:zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu/hu/feladatkorok
tel:+3617767777
https://deponia.hu/form/online-ugyfelszolgalat
mailto:ugyfel@deponia.hu
mailto:szallitas@deponia.hu
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